Задания для 5-6 классов.

1. Какое утверждение верное. Лингвистика это…
а) наука о мышлении;

б) наука, изучающая языки;

в) наука о воспитании человека;

г) наука о живой природе.

2. Какой из данных знаков препинания завершает предложение?

а) запятая   б) тире   в) многоточие   г) нет правильного ответа
3. Выберите слово с безударной гласной в корне.

а) громоздиться  б) водный  в) сетка  г) честный
4. В каком слове разделительный твёрдый знак не нужен?

а) объяснение  б) разъярённый  в) подънять  г) подъезд
5. Что изучается в словообразовании?

а) звуки речи и буквы;

б) строение слова;

в) способы и правила образования слов;

г) словосочетания и предложения.

6. Как называется наименьшая единица текста?

а) слово; б) буква;  в) предложение;  г) словосочетание.

7. В каком слове количество букв и звуков совпадает?

а) вьюга;  б) властный; в) маяк;  г) связь.

8. В каком ряду все прилагательные пишутся через дефис?

а) водо(проводный), земле(дельческий), ново(сибирский);

б) железно(дорожный), сложно(подчинённое), обще(народный);

в) северо(западный), чёрно(белый), южно(африканский);

г) древне(русский), трёх(годичный), скоро(спелый).

9. В каком из перечисленных предложений употреблён фразеологизм?

а) Лёгкий ветер беззвучно шевелил рыжую, выгоревшую траву.

б) Оставшийся овёс хранили к началу весенних работ как зеницу ока.

в) Пелена тумана медленно покрывала окрестные горы.

г) Он с детства любил охоту.

10. Укажите правильную формулировку. Местоимение - часть речи, которая…
а) обозначает предмет;

б) обозначает действие;

в) указывает на предмет, но не называет их;

г) обозначает количество предметов.

11. Какой глагол из данных примеров является переходным?

а) читать справочник
б) заниматься спортом
в) летать на самолёте
г) заночевать в палатке
12. В каком предложении есть глагол повелительного наклонения?

а) На улице светит солнце.

б) Принесите мне газету.

в) Я могла бы посмотреть этот фильм.

г) Он будет читать книгу.

13. Что объединяет данные несклоняемые существительные?

Какао, Токио, Миссисипи, пенсне.
а) это существительные мужского рода;
б) это существительные женского рода;
в) это существительные среднего рода;
г) это существительные разного рода.
14. Каким членом предложения является инфинитив в данном примере?

Ещё одна попытка отдохнуть оказалась неудачной.

а) сказуемое
б) дополнение
в) определение
г) обстоятельство
15. В каком слове пишется буква "ы" после "ц"?

а) лисиц_н
б) панц_рь
в) акац_я
г) ц_фра
16. Укажите глагол 1-го спряжения.

а) держать
б) видеть
в) стелить
г) привинтить
17. Выберите правильное определение. Антонимы - это …
а) слова различные по звучанию и написанию, но имеющие одинаковое лексическое значение;

б) слова противоположные по лексическому значению;

в) слова одинаковые по написанию, но с разным лексическим значением;

г) слова, полностью вышедшие из употребления.

18. Какой из данных признаков является постоянным признаком числительного?

а) разряд по строению;

б) число;

в) род;

г) падеж.

19. К какому стилю литературного языка принадлежит данный текст?

Ты просто не представляешь, какая у нас соседка. Она уже немолода и малость плохо слышит. Всё бы это ничего, но она утром включает телевизор на всю ивановскую. Так он целый день и бубнит: бу-бу-бу, да бу-бу-бу.

а) научный;

б) официально-деловой;

в) публицистический;

г) разговорный.

20. Укажите ряд, в котором нн в обоих словах?

а) искусстве_ый, ветре_ый;

б) серебря_ый, авиацио_ый;

в) оловя_ый, стекля_ый;

г) бараба_ый, кожа_ый.

